
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 30 de 
maio de 2023, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do          

mês de abril/2023; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto, José Alberto Soler 
Bezerra, Paulo Roberto Chiaparini. Estavam presentes os funcionários do Clube: 
Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira Marques. 
 
Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki, apresentado o quadro do 
resultado geral em abril, explicado aos senhores conselheiros as principais 
variações nas receitas operacionais que ficaram R$ 1.148K acima do orçado, 
receitas de atividades R$ 475K acima do orçado (mensalidades: R$ 129K personal; 
R$ 96K recanto; R$ 64K jazz/sapatedo; R$ 91K pilates) explicado aos senhores 
conselheiros sobre a variação no valor de pilates devido a mudança de cobrança  
para 70/30. Receitas com venda de produtos R$ 192K acima do orçado (R$ 107K 
restaurante 1º andar e R$ 80K expresso) explicado que a variação nas receitas foi 
proporcional às despesas com venda de produtos, já no acumulado houve uma 
variação nas vendas com produtos de B&R devido ao aumento dos preços que 
estavam sendo considerados no início de 2023 e que só foram efetivados em maio. 
Outras receitas ficaram R$ 414K acima do orçado (R$ 196K lançamento do 
trabalho voluntário; R$ 120K com receitas incentivadas; R$ 65K receitas com 
anúncios). Questionado pelos senhores conselheiros sobre os valores de patrocínio 
que estavam sendo considerados no grupo de outras receitas, demonstrado o 
quadro de patrocínio e explicado que as receitas são lançadas por unidade de 
negócio. Receitas patrimoniais ficaram R$ 53K acima do orçado (R$ 68K 
estacionamento).  
 
Explicadas as variações nas despesas operacionais que ficaram R$ 413K abaixo 
do orçado, sendo que as principais variações foram em: Pessoal que ficou R$ 646K 
abaixo do orçado (R$ 236K salários; R$ 121K indenização trabalhista) questionado 
pelos senhores conselheiros quanto foi o aumento do dissídio, foi considerado no 
orçamento um aumento de 7,3% no dissídio coletivo. Demonstrado as variações 
com venda de produtos de B&R que ficaram R$ 250K acima do orçado 
proporcional à receita de vendas de produtos, serviços públicos que ficaram 
R$ 162K acima do orçado, questionado pelos senhores conselheiro sobre essa 
variação no aumento com os serviços públicos, informado pelo senhor Roberto 
Suzuki que já foi solicitado pelo Sr. Celso Doria esse levantamento para a 
engenharia. O grupo de outras despesas também ficou abaixo do orçado (R$228K) 



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

por conta de reversões de provisões de processos trabalhistas.   
 
O resultado não operacional ficou R$ 1.476K acima do orçado sendo demais 
receitas manut. e invest. R$ 1.564K  acima do orçado (devido duas taxas de 
100%).  
 
Demonstrado que o resultado em abril/23 fechou com um superávit de R$ 3.267 mil 
antes dos efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 3.037 mil quando 
comparado ao orçado para o mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o 
resultado de abril apresenta um superávit de R$ 2.380 mil.  
 
Examinou-se o balanço e o fluxo de caixa, no qual foram apresentadas as entradas 
e saídas, onde se nota que as disponibilidades financeiras em caixa e bancos se 
mantém com saldo muito positivo e satisfatório. Em abril os recursos disponíveis do 
clube totalizaram R$ 41.413 mil, e os recursos oriundos de Projetos Incentivados 
totalizam R$ 4.863 mil. 

Demonstrado o quadro de bares explicando as principais variações. 

Por fim, passou-se para os indicadores operacionais como frequência, 
estacionamento, percentual de frequência no restaurante, consumo de água, luz, 
inadimplência, patrocínio e demonstrado o quadro de obras. Comentou-se sobre a 
renovação do contrato de energia do mercado livre, que foi feita através de 
concorrência e prevê redução nos custos de energia. Comentou-se sobre os gastos 
com água acima do orçado e sobre o contrato com a SABESP que foi assinado no 
ano de 2022, e o conselho pediu que maiores detalhes fossem solicitados à 
engenharia. 

Em abril o headcount orçado foi 1.042 em comparação ao headcount realizado 
982. 
 
Solicitado pelos senhores conselheiros uma apresentação das negociações feitas 
por suprimentos através das licitações. 

Informado pelo senhor Roberto Suzuki que a inadimplência foi passada para um 
escritório jurídico de cobrança e que tem surtido efeito.  

Demonstrado o quadro do recanto infantil e do basquete.  

Os senhores conselheiros elogiaram a administração que vem sendo feita no 
recanto infantil com os resultados que estão sendo apresentados mês a mês.  

 

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de abril de 2023 
sendo aprovadas as contas do referido mês.  



 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

 
 
 
São Paulo, 30 de maio de 2023.    
 
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
                                                                    
 
 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto  ________________________________ 

 
 
 
José Alberto Soler Bezerra   ________________________________ 
 

 

 
Paulo Roberto Chiaparini   _________________________________ 
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